



Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια
 Ημερομηνία: Παρασκευή, 14-09-2018
 Σελίδα: 21
 Μέγεθος: 152 cm²
 Μέση κυκλοφορία: 6470
 Επικοινωνία εντύπου: (210) 8113000



Λέξη κλειδί: ΕΛΤΑ

▶▶ ΓΙΑ ΕΣΟΔΑ, ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

Το υπερταμείο... γκάζωσε τις διοικήσεις των ΔΕΚΟ

ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ανάγκη ευθυγράμμισης των ΔΕΚΟ με τους στρατηγικούς στόχους του Υπερταμείου απύθυνε η διοίκηση της ΕΕΣΥΠ στις διοικήσεις των θυγατρικών της επιχειρήσεων, στο περιθώριο της ΔΕΘ.

Στη συνάντηση εργασίας συμμετείχαν οι διοικήσεις των θυγατρικών εταιριών ΔΕΗ, ΕΥΑΘ, ΕΥΔΑΠ, ΕΤΑΔ, Ανώνυμος Εταιρεία Διώρυγος Κορίνθου (ΑΕ-ΔΙΚ), ΓΑΙΑΟΣΕ, ΔΕΘ-ΗΕΛΕΧΡΟ, Ελληνικές Αλυκές, ΕΔΤΑ, Οργανισμός Κεντρικών Αγορών και Αλιείας, Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης και ο όμιλος ΟΑΣΑ με τις θυγατρικές του ΣΤΑΣΥ και ΟΣΥ.

Σε κοινό τραπέζι

Υπογραμμίζεται ότι είναι η πρώτη φορά που οι διοικήσεις των δημοσίων επιχειρήσεων βρέθηκαν γύρω από ένα τραπέζι, ως μέλη μιας ενιαίας δομής, για να συζητήσουν τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν και την κοινή τους αποστολή.

Οι επιχειρήσεις αυτές καλύπτουν ένα μεγάλο εύρος κρίσιμων κλάδων και υποδομών της ελληνικής οικονομίας όπως η ενέργεια, η ύδρευση και αποχέτευση, οι συγκοινωνίες και μεταφορές, οι υπηρεσίες, το

χονδρεμπόριο, τα ακίνητα και ο τουρισμός.

Σκοπός της συνάντησης ήταν η δημιουργία διαύλων επικοινωνίας και συνεργασίας, η ανταλλαγή απόψεων για σημαντικά θέματα στρατηγικής και υπεύθυνης διοίκησης, καθώς και η ανταλλαγή τεχνογνωσίας και εμπειριών για την περαιτέρω αξιοποίηση συνεργιών μεταξύ των θυγατρικών.

Η διευθύνουσα σύμβουλος της ΕΕΣΥΠ κ. Ράνια Αικατερινάκη, απευθυνόμενη στις διοικήσεις, μεταξύ άλλων, ανέλυσε τα βασικά ζητήματα λειτουργικής αποδοτικότητας. Ειδικότερα αναφέρθηκε στην ανάγκη διασφάλισης και ενίσχυσης των εσόδων και, παράλληλα, της εκλογίκευσης του λειτουργικού κόστους με όρους ανταγωνιστικότητας.

Τόνισε επίσης την ανάγκη βελτίωσης της ρευστότητας για την εύρυθμη λειτουργία και ανάπτυξη των εταιριών, μέσω και της σωστής διαχείρισης του κεφαλαίου κίνησης και της εφοδιαστικής αλυσίδας, καθώς και τον εκσυγχρονισμό των υποδομών και την ιεράρχηση των επενδύσεων με γνώμονα ορθολογικά κριτήρια κόστους-οφέλους.

Χ. ΝΤ.

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια
Ημερομηνία: Παρασκευή, 14-09-2018
Σελίδα: 32
Μέγεθος: 29 cm²
Μέση κυκλοφορία: 14580
Επικοινωνία εντύπου: (210) 4808000

Λέξη κλειδί: ΕΛΤΑ

Γενικόλογες συζητήσεις στη σκιά του Λευκού Πύργου

Στο περιθώριο της ΔΕΘ πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνάντηση εργασίας του διοικητικού συμβουλίου της ΕΕΣΥΠ (του υπερταμείου) με τις διοικήσεις των θυγατρικών των επιχειρήσεων ΔΕΗ ΕΥΑΘ, ΕΥΔΑΠ, ΕΤΑΔ, Διώρυγα Κορίνθου, ΓΑΙΑΟΣΕ, ΔΕΘ-ΗΕΛΕΧΡΟ, Ελληνικές Αλυκές, **ΕΛΤΑ**, ΟΑΣΑ κ.λπ. Από την ανακοίνωση προκύπτει πως η συνάντηση αναλώθηκε σε γενικόλογες για «το όραμα, τις αξίες, τις προκλήσεις αλλά και τις προοπτικές κάθε δημόσιας επιχείρησης, άμεσα και μεσοπρόθεσμα».

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

Πρωτιά της Eurobank Factors στην ελληνική αγορά factoring

Την ηγετική θέση της στην ελληνική αγορά factoring διατήρησε για 10η διαδοχική χρονιά η Eurobank Factors. Με μερίδιο αγοράς 34% επί του συνολικού τζίρου των ελληνικών εταιρειών που δραστηριοποιούνται στον κλάδο, το σύνολο των απαιτήσεων υπό τη διαχείριση της Eurobank Factors αυξήθηκε κατά 3% το 2017 και διαμορφώθηκε στα 4,49 δισ. ευρώ, ενώ ανοδικά κινήθηκαν και τα χρηματοδοτικά υπόλοιπα της εταιρείας, που διαμορφώθηκαν στα 611,1 εκατ. ευρώ. Η Eurobank Factors πρωτοπορεί και κατέχει ηγετική θέση και στην παροχή υπηρεσιών Reverse Factoring (Suppliers' Financing), με περισσότερες από 1.000 συνεργασίες με προμηθευτές μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων της χώρας. Συγχρόνως, η εταιρεία αναγνωρίζεται συστηματικά τα τελευταία χρόνια και στο εξωτερικό, με πολύ σημαντικές διακρίσεις για τις υπηρεσίες που παρέχει στο διεθνές factoring. Αξίζει να σημειωθεί ότι η εταιρεία έχει βραβευθεί τρεις φορές σε παγκόσμιο επίπεδο από τη Factors Chain International – με 2 πρώτα βραβεία και 1 τρίτο– ενώ παραμένει συστηματικά στην πρώτη δεκάδα της συνολικής κατάταξης μεταξύ των 400 μελών της ένωσης σε 90 χώρες, γεγονός που χαρακτηρίζεται εξαιρετικό επίτευγμα δεδομένου του ισχυρού διεθνούς ανταγωνισμού στον κλάδο.

[ΕΕΣΥΠ] Ευρεία σύσκεψη με τις διοικήσεις των θυγατρικών στο περιθώριο της 83ης ΔΕΘ

Συνέργειες μεταξύ ΔΕΚΟ ζητεί το Υπερταμείο

Το στίγμα της σε σημαντικά θέματα στρατηγικής, λειτουργικής και επιχειρησιακής αποδοτικότητας, κοινών εταιρικών αξιών και νέου μοντέλου εταιρικής διακυβέρνησης είχε την ευκαιρία να δώσει η διοίκηση της Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών και Περιουσίας (Υπερταμείο) σε ευρεία σύσκεψη με τις διοικήσεις των θυγατρικών της εταιρειών που πραγματοποιήθηκε στο περιθώριο της 83ης ΔΕΘ.

Στη συνάντηση εργασίας συμμετείχε το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΕΣΥΠ, καθώς και οι Διοική-

σεις των θυγατρικών εταιρειών ΔΕΗ, ΕΥΑΘ, ΕΥΔΑΠ, ΕΤΑΔ, Ανώνυμος Εταιρεία Διώρυγος Κορίνθου, ΓΑΙΑΟΣΕ, ΔΕΘ-ΗΕΛΕΧΡΟ, Ελληνικές Αλυκές, ΕΛΤΑ, Οργανισμός Κεντρικών Αγορών και Αλιείας, Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης και ο όμιλος ΟΑΣΑ με τις θυγατρικές του εταιρείες ΣΤΑΣΥ και ΟΣΥ.

Οι διοικήσεις των θυγατρικών παρουσίασαν τις στρατηγικές τους προτεραιότητες και τους άμεσους στόχους για το επόμενο διάστημα. Αναφέρθηκαν αναλυτικά στις ιδιαιτερότητες των κλάδων τους,

αλλά και στις κοινές προκλήσεις που αντιμετωπίζουν. Μεγάλη έμφαση δόθηκε, επίσης, σε πιθανές συνέργειες μεταξύ των εταιρειών.

Οι επικεφαλής της ΕΕΣΥΠ αναφέρθηκαν στην ανάγκη εδραίωσης σχέσεων συνεργασίας και εμπιστοσύνης για την υλοποίηση μίας κοινής στρατηγικής με γνώμονα το δημόσιο συμφέρον.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στα ζητήματα εταιρικής διακυβέρνησης, κανονιστικής συμμόρφωσης, καθώς και παρακολούθησης και βελτίωσης της απόδο-

σης των θυγατρικών επιχειρήσεων. Καλωσορίζοντας τις διοικήσεις των θυγατρικών, ο πρόεδρος της ΕΕΣΥΠ, Γεώργιος Διαμαντόπουλος, ανέφερε: «Διαχειριζόμαστε -όλοι μας- ένα πολύ μεγάλο κομμάτι της περιουσίας του ελληνικού λαού, ο οποίος περιμένει από εμάς να την αξιοποιήσουμε κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο, να προσθέσουμε αξία σε αυτήν και να του εξασφαλίσουμε τις καλύτερες δυνατές υπηρεσίες στο χαμηλότερο κόστος».

Η διευθύνουσα σύμβουλος, Ράνια Λικατερινάρη, τόνισε: «Με

τη σημερινή πρωτοβουλία εγκαινιάζουμε έναν κύκλο συζητήσεων με στόχο να εξασφαλίσουμε ότι είμαστε όλοι ευθυγραμμισμένοι με τους στρατηγικούς στόχους και την κοινή μας αποστολή για να ενισχύσουμε τις δυνατότητες και την αποτελεσματικότητα των δημόσιων επιχειρήσεων».

Εκ μέρους του βασικού μετόχου, συμμετείχε η γενική γραμματέας Οικονομικής Πολιτικής του υπουργείου Οικονομικών, Έλενα Παπαδοπούλου.

[SID:12099901]



Ερευνα για νέο κρούσμα καθυστερήσης πληρωμών από τα ΕΛΤΑ

Νέα «υπόθεση ΔΕΗ» φαίνεται να απασχολεί τα ΕΛΤΑ καθώς, όπως καταγγέλλει ο βουλευτής Αργολίδας της ΝΔ Γιάννης Ανδριανός, τα κρατικά ταχυδρομεία δεν απέδωσαν στον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ) χρήματα που εισέπραξαν από εργάτες γης για την αγορά εργοσήμων. Συγκεκριμένα, όπως αναφέρει ο βουλευτής σε σχετική ερώτησή του προς την υπουργό Εργασίας Εφη Αχτσιόγλου και τον υπουργό Ψηφιακής Πολιτικής Νίκο Παππά, «τα ΕΛΤΑ δεν έχουν αποδώσει στον ΕΦΚΑ χρήματα εργατών γης της Αργολίδας, τα οποία καταβλήθηκαν για την αγορά εργοσήμων κατά τα έτη 2017 και 2018, με αποτέλεσμα οι εν λόγω εργάτες να φαίνονται ανασφάλιστοι».

Μάλιστα, σύμφωνα με τον Γιάννη Ανδριανό, «ο ΕΦΚΑ καλεί τους εργάτες να καταβάλουν κανονικά εκ νέου τις εισφορές τους και όταν πιστωθούν τα παρακρατηθέντα ποσά από τα ΕΛΤΑ, θα γίνει συμψηφισμός!» Από την πλευρά των Ελληνικών Ταχυδρομείων, υπόψη των οποίων έθεσαν την καταγγελία του Γιάννη Ανδριανού, αναφέρθηκε: «Δεν υφίσταται τέτοιο θέμα. Τα χρήματα των εργοσήμων έχουν αποδοθεί κανονικά στον ΕΦΚΑ, προς τον οποίο δεν οφείλεται ούτε ένα ευρώ. Αλλωστε, αυτό μπορεί να το επιβεβαιώσουν και οι ίδιες οι υπηρεσίες του ΕΦΚΑ...».

Άλλαξαν προμηθευτή ενέργειας πάνω από 186.000 καταναλωτές πέρσι

Στους 186.446 πελάτες χαμηλής και μέσης τάσης, από τους οποίους 135.536 ήταν οικιακοί καταναλωτές, ανέρχεται σύμφωνα με τα ετήσια απολογιστικά στοιχεία της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας, ο αριθμός των καταναλωτών που άλλαξαν πέρσι προμηθευτή και μετακινήθηκαν σε άλλα δίκτυα.

Πρόκειται για μόλις το 2,81% της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας με την ΔΕΗ να διατηρεί ισχυρή τη θέση της στην αγορά με τους πελάτες της να καταναλώνουν 38.579.146 μεγαβατώρες, αντιπροσωπεύοντας το 83,66% της συνολικής αγοράς ρεύματος. Ακολουθούν η Protergia με μερίδιο 4,06%, πολύ κοντά η Ήρων με 4,03%, η Elpedison με 3,82%, η Watt&Volt με 1,30%, η NRG (πέρασε στον όμιλο της Motor Oil) με 1,04%, η Volterra με 0,88%, η Green με 0,56%, ο ΟΤΕ με 0,24%, τα ΕΛΤΑ με 0,12%, η KEN με 0,09%, η Volton με 0,03%. Τα στοιχεία αυτά, παρουσιάστηκαν από τον κ. Βασίλη Ζούβια, προϊστάμενο του τμήματος εποπτείας και παρακολούθησης ενεργειακών αγορών της ΡΑΕ στο πλαίσιο σχετικής ημερίδας που πραγματοποιήθηκε τις προηγούμενες μέρες στην ΔΕΘ.

Σύμφωνα με την έκθεση, σε σύνολο μετρητών η εικόνα υπέρ της δεσπόζουσας θέσης της ΔΕΗ είναι ακόμη πιο ισχυρή. Από τους 6.631.033 μετρητές η Επιχείρηση μέχρι τα τέλη του 2017, ήλεγχε το 95,30%, ποσοστό που αντιστοιχεί σε μερίδιο 4,70%, το οποίο μοιράζονται όλοι οι υπόλοιποι παίκτες της αγοράς. Είναι χαρακτηριστικό ότι σε επίπεδο μετρητών, οι τέσσερις μεγάλοι του κλάδου κατέχουν αντίστοιχα μερίδια 1,23% (Protergia), 1,15% (Elpedison), 0,77% (Ήρων), 0,70% (Watt&Volt).

Η απελευθέρωση της αγοράς ρεύματος εξακολουθεί να κινείται με πολύ αργούς ρυθμούς και αυτό οφείλεται σε μια σειρά από κρίσιμους παράγοντες που εμποδίζουν τις μεγάλες ανακατατάξεις στον κλάδο. Οι στρεβλώσεις για παράδειγμα που παρατηρούνται στις δημοπρασίες ηλεκτρικής ενέργειας (NOME), με μεγάλες ποσότητες να κατευθύνονται στο εξωτερικό αντί να διατίθενται στην εσωτερική αγορά, εμποδίζει την ανάπτυξη ανταγωνιστικότερων τιμολογίων.

Όπως αναφέρει η ΡΑΕ, βάσει των διαθέσιμων στοιχείων, μέχρι τον Μάιο του 2018, παρατηρήθηκε αύξηση των συναλλαγών στην δευτερογενή αγορά, από τις οποίες ξεχωρίζει η δημοπρασία του περασμένου Απριλίου όπου το 33% της ετήσιας ποσότητας μεταβιβάστηκε σε traders.



Λέξη κλειδί: ΕΛΤΑ

Τῆς ἡμέρας

του Δημήτρη Καπράνου

Οἱ φλώροι πολλοί, τὰ θύματα πάντα τὰ ἴδια...

Βούιξε ὁ τόπος μέ τήν υπόθεση τῆς «Energia». Εισέπρατταν –ὅπως ἀπεφάνθη ἡ δικαιοσύνη– τὰ χρήματα ἀπό τούς συνδρομητές, δέν τὰ ἀπέδιδαν στό δημόσιο καί καρπώθηκαν πολλές δεκάδες ἑκατομμύρια! Τούς ἄρπαξε ἡ τσιμπίδα, τούς χτύπησε (καί τούς χτυπᾷ) σάν χταπόδια, καί κάθε τόσο γίνεται καί μιᾶ ἀναφορά στό θέμα, μέ πολιτική χροιά («δικός σας εἶναι ὁ Φλώρος» οἱ μὲν, «Εμεῖς τόν

χώσαμε μέσα, ἐσεῖς τόν ἀφήσατε» οἱ δέ), καί πάει λέγοντας (καί γράφοντας)... Τί γίνεται, ὅμως, ὅταν τό ἴδιο πού ἔκαναν οἱ φλώροι (μέ πεζό «φί») τό κάνουν καί κάποιοι ἄλλοι στά ΕΛ-ΤΑ;

Διότι, ὅπως λένε τὰ ρεπορτάζ, καί τὰ Ἑλληνικά Ταχυδρομεῖα εἰσπράττουν ἀπό τούς πολῖτες ἕναν σκασμό λεφτά γιά τήν πληρωμή λογαριασμών, τελῶν κυκλοφορί-

ας, ἀσφαλιστικῶν εἰσφορῶν κ.λπ., ἀλλά δέν τούς ἀποδίδουν (ἢ τούς ἀποδίδουν πολύ-πολύ ἀργά, προφανῶς γιά νά καρπωθοῦν τίς ἀποδόσεις τῶν σωρευμένων κεφαλαίων στους λογαριασμούς των) στους νομίμους δικαιούχους. Πάει, λοιπόν, ὁ ἀγρότης στό γραφεῖο τῶν ΕΛΤΑ τῆς περιοχῆς του καί καταβάλλει τίς ἀσφαλιστικές του εἰσφορές στόν ΟΓΑ (δηλαδή στόν ΕΦΚΑ) κανονικά καί

στήν ὥρα τους. Ὄταν, ὅμως, πάει τήν κυρά του στόν γυναϊκόλογο, ἐκεῖνος τόν πληροφορεῖ ὅτι «δέν μπορεῖ νά τοῦ γράψει τήν ἀγωγή, ἐπειδή δέν ἔχει καταβάλει τίς εἰσφορές!» Ὁ ἀγρότης τρέχει στό αὐτοκίνητο καί φέρνει τήν ἀπόδειξη ἀπό τόν ΟΓΑ, στήν ὁποία φαίνεται ὅτι ἔχουν καταβληθεῖ κανονικά οἱ εἰσφορές. «Ναί, ἀλλά ἐμένα ὁ ΕΦΚΑ

Συνέχεια στήν σελ. 3

Συνέχεια από την σελ. 1

Οί φλώροι πολλοί, τά θύματα πάντα τά ίδια...

μού λέει ότι δεν τά έχει πάρει τά λεφτά» λέει ο γιατρός. 'Ο αγρότης τηλεφωνεί στον ΕΦΚΑ και τους εξηγεί τί ακριβώς έχει συμβεί. «Εσείς έχετε πληρώσει, αλλά εμείς δεν έχουμε λάβει χρήματα! Νά πάτε στα **ΕΛΤΑ** να διαμαρτυρηθείτε! Έμεις αν δεν πάρουμε τό χρήμα, δεν μπορούμε να χορηγήσουμε φάρμακα!». Πάει ο άλλος, ο νοικοκύρης, που τά βγάζει πέρα έχοντας γίνει «λάστιχο» –καθώς οι αποδοχές του έχουν μειωθεί κατά 60% αλλά οι υποχρεώσεις έχουν αύξηθει– και πληρώνει κανονικά την ΔΕΗ στο γκισέ των **ΕΛΤΑ**. Ένα πρωί, όμως, που βάζει τό μπρίκι στην πρίζα για τόν καφέ, τό λαμπάκι δεν ανάβει! Κι εκεί που έτοιμάζεται να πετάξει τό μπρίκι στα σκουπίδια, βλέπει ότι δεν ανάβει και τό φωτάκι ασφαλείας στην κουζίνα. Πατάει τόν διακόπτη, τά φώτα, τίποτε! Κάνει να τηλεφωνήσει, νεκρό και τό τηλέφωνο, αφού χρειάζεται ρεύμα για να δουλέψει! Κι έτσι τηλεφωνεί στις «Βλάβες» τής ΔΕΗ από τό κινητό. «Δέν έχω ρεύμα» λέει. «Και πώς να έχετε αφού δεν μάς έχετε πληρώσει;». «Τί λέτε κυρία μου; Έχω πληρώσει κανονικά έχω και τήν απόδειξη». «Μπρά; Πότε και πού;» ειρωνεύεται ή κυρία, που ακούει πολλά καθημερινά. Και τής διαβάζει τήν απόδειξη από τά **ΕΛΤΑ**. «Α, κι εσείς από τά **ΕΛΤΑ**; Μπλέξατε!» του λέει ή κυρία και ο άνθρωπος ακόμα τρέχει, καθώς ή ΔΕΗ δεν έχει πάρει λεφτά και του έχει κόψει τό ρεύμα, ενώ τά **ΕΛΤΑ** έχουν πάρει λεφτά και δεν τά έχουν αποδώσει!

Δηλαδή τί περισσότερο έκανε ο Φλώρος; Και γιατί δεν κινούνται κι έδω διαδικασίες;